

## 聊城举办2016年网吧转型升级交流峰会

# 多业态经营或成网吧转型方向

本报聊城1月28日讯(记者凌文秀 通讯员 韩银亮 徐胤) 近日,2016年聊城市网吧转型升级交流峰会在阿尔卡迪亚会议中心举办。来自济南、武汉、宁波及周边地市和全市网吧经营者,以及鲁西科技城和全国知名网络经营商600余人参加了会议。受邀的优秀网吧转型管理团队和优秀网络产品运营商,同网吧经营业户进行了网吧转型升级经营和管理交流。

聊城被确定为全国网吧转型升级试点市后,全市网吧转型升级步伐大大加快。一批环境优雅、多元发展的网咖和会所快速

发展为聊城文化市场发展注入了活力。市文广新局副局长翟健表示,网吧能够通过转型升级,不仅是上网的地方,还成为消费者休闲、读书的场所,令人欣慰和振奋。网吧转型升级是大势所趋,“多业态经营”或成为网吧转型升级的方向,只有改善经营环境,提高服务水平,尝试多元化经营、增加服务功能,才不会被高速发展互联网行业抛弃。聊城2016年网吧转型升级交流峰会的举办,将为本土网吧转型升级工作注入新的活力。

会上,市文广新局文化市场管理科负责人对2015年网吧转型

升级工作进行了总结发言,并对现场关于网吧转型升级和管理方面的提问进行了解答。随后宏兴网咖管理团队,通过大屏采取列表对比,影像对比,视频对比,分析了当前网吧经营的误区和存在的问题,共同和大家探讨研究了网咖社会效益和盈利最大化的对策;同时介绍了网吧+酒吧+台球的盈利模式;从如何培训员工入手,到营造清新环境和多元盈利模式的经营,使参会的网吧经营者感触颇深,受益匪浅。来自宁波等地的网吧管理团队和网络产品供应商对优秀的管理模式和软件进行了演示分享。



网咖不仅提供单纯的上网服务,还可以一起享受游戏竞技的乐趣。  
本报记者 凌文秀 摄

## 政府购买服务或经费补贴助力

# 网吧将变身社区文化网络服务站

本报记者 凌文秀 通讯员 韩银亮 徐胤

根据文化部努力把上网服务场所改造成为适合不同人群,兼具上网服务、社交休闲、电子竞技、电子课堂、远程服务等功能的目标,在文化消费中起到积极引领作用的社区信息服务平台和多功能文化活动场所,真正实现行业整体管理和服务水平的明显提高,社会形象明显改观,未成年人进入“黑网吧”问题不再成为热点的网吧转型升级的要求,聊城计划选择一些优秀网吧,争取政府购买服务或经费补贴的方式将其转型建成社区文化网络服务站,真正实现为百姓免费提供公共文化服务的网络平台。

**网吧创新融合  
成公共文化新阵地**

该项目通过在城区、乡镇、行政村选定的优秀网吧进行政府合作,在网吧中安装智能宣传终端(LED屏)、数字图书馆系统、文化活动宣传展架,将网吧网络覆盖周围广场,通过投影在广场为群众广场舞提供音乐影像服务,还可在广场为群众放映戏曲优秀节目和电影,为百姓提供免费的公共文化服务。

每个网吧设置4台免费阅览电脑、1台智能广告宣传电视、1个文体信息宣传展架,一套高清投影设备、设置3个书架。将网吧打造成政府实施公共文化服务的重要组成部分。并且通过网络、电视、纸制宣传品等多种载体,在网吧内、宣传区内提供丰富多彩的公共文化服务和惠民举措,及时、有针对性地将活动信息传达给需要这类公共文化信息的市民,对于改善政府部分文化活动供需错位、提高公共文化服务效率、提升公众参与度都起着重要的作用。

通过创新,网吧由单一的上网服务营业场所,成为社区群众提供公共文化服务和电商发展服务的多功能文化网络服务中心。在服务方式、服务内容、发展

空间都具有很强的创新性。该项目科学的将网吧、信息资源共享工程、社区免费电影放映,优秀剧目展播、免费图书借阅、社区文化艺术、电商免费培训,体育电子竞技项目有机融合;科学的将网络资源共享,计算机服务终端共享,服务空间共享,避免了重复投资和资源浪费。

## 力推多元化体验 打造社区服务平台

配备电脑设备,组织相关人员进行上网培训;针对外出务工在返城前进行培训,包括安全培训、自我维权培训以及校外文化教育学习培训。

场所免费提供纸质和电子图书、期刊,长期免费对群众开放,为当地老百姓提供可以学习的平台,促进当地精神文明与物质文明双丰收。

配备投影机及相应的音响设备,电脑设备等,为社区群众播放国家信息资源共享工程影片,培养群众的爱国精神;进行免费文化讲座,免费为孩子们播放动画片,如果有需要,可以在广场为群众播放广场舞曲或电影等。

为社区电商洽谈活动提供场所,为老百姓交流、交易提供平台和周到的服务。

为农村电商发展提供新的思路,结合政府扶持农业电商化的政策及基础资源投入,由县级服务站来带动村镇的电子商务业务开展。通过农村淘宝项目,普及村民对电商业务的认知和理解,突破信息、物流、金融的瓶颈,解决农产品买难卖难问题。

在高雅豪华的环境中,可以享受咖啡、简餐、各种饮品,顾客不仅可以在柔软的卡座里,喝着各种美味的咖啡,与对面的好友聊天,而且还可以使用自己携带的笔记本电脑,移动手中的鼠标,在网上一篇篇美丽的文章中悠闲行走。独立包厢内既可以使用配备的台式电脑进行无线上网,又可以用笔记本电脑甚至掌上电脑进行网上遨游。让客户在网络上畅通无阻,边吃边享受冲浪的快感。

为老年人免费提供网络棋牌游戏服务,为社区群众提供电子竞技服务。

## 政府购买或补贴 助推网吧转型升级

据了解,根据《优秀网吧转型升级建成社区文化网络服务中心实施方案》,将选择位置好,信誉高、计算机硬件软件达标评估过关的优秀网吧合作;要求网吧环境整洁、在社区群众便于上

网和进行文化活动的优势位置;在大型社区或群众文化活动广场附近。

网络资源和经费来源包括网吧自身方面、政府购买或补贴方面。网吧现有计算机终端、高速网络、人才资源的优势都是网吧自身方面的网络资源。政府购买或补贴方面经费主要从文化体育事业发展专项资金里支出,可以根据经营面积来计算,也可根据服务群众数量和效果来评估,计算购买或补贴金额。

总之,“网吧转型升级建成社区文化网络服务站”的开展,将给市民提供极大的便利,不用去图书馆、无需借书证就可以查阅、下载电子数据库的内容观看;在广场和场所群众就能欣赏优秀剧目和电影;另外网吧转型升级不仅为文化服务还为经济发展服务,定期组织电商培训为电商备有业务洽谈室,为电商提供周到服务,真正使网吧转型升级为实施公共文化服务和经济服务的重要组成部分。

## 项目建成后将迎 “200米文化圈”

该项目还将根据运行实际情况和市民需要,形成与公共图书馆的互补,达到均衡分布、均等提供公共文化服务的目的,确

保让更多的市民享受到便利、快捷的公共文化服务。

依托网吧提供免费公共文化服务项目不仅服务了广大社区居民,还将目光关注到众多外来工的身上。通过配套的宣传及工作人员的指引,让更多年轻人有机会接触和体验高雅文化生活,引导他们查阅健康、有用的信息知识;扩展自己的视野,积累科学文化知识,不断提升自己的工作技能和知识水平。同时,通过该项目,让外来工在提升自身本领的同时,增强归属感,真正融入社会。

“依托网吧载体提供免费公共文化服务项目”借助网吧现有的场地设备,植入公共文化服务内容,进一步织密了公共文化服务网络,使辖区居民特别是外来青工和低收入人群能在家门口就享受到政府丰富多彩的公共文化服务,将“一公里文化圈”缩短为“200米文化圈”,居民可以享受更加便利的借还图书、利用图书馆数字资源、查阅电子图书报刊、了解各种公益文体活动、演出等服务,提升公共文化活动的参与度和利用率,助力公共文化服务体系的建设。

目前该项目已经在聊城建城区聊城市东昌府区亿咖汇网吧、宏伟网吧锁店等网吧成功运行,下一步在聊城全市积极推广。

# 百大金鼎“年货狂捞节之冬装快闪抢”创销售辉煌

为惠顾水城广大消费者,百大金鼎与上千品牌商家联手倾情巨献,于元月16日—17日举办的“年货狂捞节之冬装快闪抢”取得圆满成功,同类商品与同期相比最高销售增幅700%以上。

28日上午,百大金鼎“年货狂捞节之冬装快闪抢”庆祝大会活动举行,会上全面盘点了活动期间取得的丰硕成果,对活动中做出贡献的各部门进行了表彰。年货狂捞节之冬装快闪抢活动成功,充分展现了金鼎各个部门的不懈奋斗和辛勤努力,为春节再创佳绩打好了坚实基础,2016春节金鼎将再创辉煌。

现场,公布了年货狂捞节之

零距离接触。活动期间,八大品类千个品牌全线参加,在聊城也让消费者感受到了名品低价狂潮,让人流连忘返,再次展现了“狂放折扣,新年大促,全城焦点”的效果,让广大消费者感受到了“年货狂捞节之冬装快闪抢”是百大金鼎带给水城人民的真正年货福利!

“万众一心、众志成城、奋力拼搏、转战春节……”庆祝大会现场,金鼎现场部张淑真经理带领所有金鼎员工进行宣誓,展望未来,全面开启春节的新征程,再次取得新的成绩。

(李军)



举行庆祝大会,并为销售好的商场颁奖。